

今日潍坊

城事

市民更愿意在家吃团圆饭

# 中秋宴，酒店反应挺冷淡

本报9月20日讯(记者 董惠)

中秋佳节到来，多数中国人都会跟家人吃顿团圆饭，酒店中秋宴也悄然兴起。20日，记者采访了解到，目前潍坊城区多数餐厅对“中秋宴”却反应冷淡，虽然接受中秋节订餐服务，却多数并未推出中秋特色菜品等服务。

由于今年中秋节与十一黄金

周重叠，潍坊各大酒店预定也较为火爆，但绝大部分预定都是以婚宴为主，很少有饭店以“中秋节专属套餐”为噱头来进行宣传。对此，他们纷纷表示，现在市民还是更注重中秋在家团圆，潍坊也不太时兴到酒店里订餐过中秋。

19日，潍坊丽华好日子酒店负责用餐预定的一位工作人员告诉

记者，在中秋节当天，接受预定，但目前未推出专门的中秋宴菜品或服务等。酒店预定沿用的仍是正常预定标准，分别为每人68元、78元，一直到108元不等。但是是否会伴随中秋节的临近，推出专门套餐，该工作人员也表示目前还不太清楚。

另外，鸢飞大酒店的工作人员

也表示，对于中秋团圆饭预定使用的还是正常标准，每人120元等。但在中秋当天，酒店可能也会推出一些特色菜品等供市民选择。而对于记者是否需要提前预定的询问，工作人员说，提前一天应该就可以进行预定。对此，齐鲁大酒店海鲜城的工作人员也表示，从目前酒店预定情况来看，婚宴预定量较多，

对于中秋宴，也没有另外具体的通知。

对此，接受采访的多数市民也表示，中秋团圆饭，还是希望能够陪家人在家里和美美的边吃饭、边聊天。家住市区的尹女士就告诉记者，中秋团圆饭吃的就是在家的感觉，没必要去酒店花多余的钱。

# 好好住着的房子出现大量裂纹

该单元居民怀疑与旁边地基施工有关

文/片 本报记者 杨万卿

最近，安丘市向阳路玻璃厂家属院15号楼5单元的业主们都很担心，因为5单元在整栋楼靠近道路的一侧，而不到5米的窄道另一侧被一处工地挖开了8米深的地基，很多业主注意到房子墙壁上出现了长短不一的裂纹。



住了10多  
年的房子出现  
了裂纹。

## 业主：住了10多年的房子出现裂纹

19日，记者来到位于安丘市向阳路的玻璃厂家属院，听说记者前来了解情况，5单元的其他11户居民都争相指出自己家里存在的“隐患”。5单元的业主们一致表示，应该是由于旁边工地施工，地基挖的较深，导致楼房出现裂纹，而裂纹会不会影响居住安全，也是这些业主们担心的问

题。

记者首先从15号楼的一层往顶层挨家挨户地查看，发现每家客厅、卧室和阳台的墙壁上确实出现了长短不一的裂纹，越往顶层裂纹的痕迹越明显，有的裂纹宽度能达到0.5厘米左右。其中，最严重的应该是住在6楼的吕先生家，挪开沙发，吕先生把一条长

达1.5米的南北横向裂纹指给记者看。吕先生说，自己是2000年搬到这里居住的，以前没有发现什么质量问题，但是自从今年5月份旁边工地开始施工起，由于靠近施工工地，经常会感觉到屋子震动，到7月份，自己突然发现家中墙壁上开始有裂纹，才真正的担心起来。

住在3楼的曹女士告诉记者，除了墙壁有裂纹外，自己家的门框也变形了。记者从这些业主口中了解到，这些情况都是从旁边工地打桩开始的。

随后，记者又来到15号楼离道路较远的3单元、2单元靠近顶层的住户家中查看，都未发屋内墙面出现裂纹现象。

## 施工方：居民楼裂纹不是施工打桩所致

随后，记者来到窄道另一侧的施工现场，一个大约8米深的大基坑，仍有很多工人在现场作业。

记者了解到，施工单位是潍坊市华夏建安有限公司，在工地上，负责人于子东表示，正在施工的工地是个在建的高层，因此地基挖的较深，但是开始施工都是按照正规的程序进行，不会在可能影响周围

的居民楼的情况下还继续施工。

“施工方案经过山东省建筑科学研究院建筑工程质量监督检验测试中心的鉴定。”于子东提到，业主所说的15号楼与窄道连接一侧的地面裂纹跟7月7日那场大雨确实有关。他介绍到，15号地势较低，7月7日的大雨造成了将近60厘米的积水，给地面带

来了很大的压力，地下正好有一条排污管道，并不是实打实的水泥，所以路面就出现了裂纹。

于子东告诉记者，当业主们反映楼房裂纹安全问题后，他们在2012年8月9日委托山东省建筑工程质量监督检验测试中心和山东省建筑科学研究院建

筑工程质量监督检验测试中心对15号住宅楼做了相关鉴定。

根据鉴定结论，“安丘市玻璃厂15号住宅楼现有裂缝成因为，楼板裂缝为混凝土收缩引起的裂缝，为非外荷载受力裂缝。该工程现有楼板和墙体裂缝为非外荷载受力裂缝，不影响结构安全。”

## 业内专家：根据裂纹长相可判断其成因

住了十多年的房子如今出现了大量的裂纹，虽然随着“打桩”接近尾声，楼梯的震动感不再出现了，但是5单元的业主们一致表示了对居住安全的担

忧。

记者就15号住宅房屋裂缝问题的鉴定问题，专门咨询了业内专家。专家建议，如果市民对房屋内的裂纹心存疑虑，

可以请专门的鉴定部门进行鉴定，一般根据裂纹的长相就能判断出形成裂纹的原因。拿15号来说，要判断房屋裂纹是否是施工方所致，必须对施工工

地现场的情况进行勘测，看是否存在对周边房屋产生不安全的影响因素。如果是施工方的问题，需要及时采取补救措施。

# 中国芝麻香发现55周年纪念活动 在景芝酒业启动

本报9月20日讯 9月17日，全国网络媒体巡礼鲁酒之香暨中国芝麻香发现55周年纪念活动启动仪式在山东景芝酒业隆重举行。

芝麻香型白酒是我国十一大白酒香型之一。在清香、浓香和酱香型白酒相继引领中国白酒消费潮流之后，以“一品景芝”为代表的芝麻香型白酒已显示出巨大的发展前景。1957年，著名酿酒工程师于树民先生最早在山东景芝酒厂最早发现了芝麻香，从此拉开

了景酒人探索芝麻香之路，勤劳智慧的景酒人沿袭古老的传统酿造工艺，推陈出新，先后经历了“香型提出、探索研究、香型确立和标准制定”等几个阶段。1965年，国家轻工部临沂会议上，景芝“芝麻香”科研课题被国家正式确立；1991年，以著名白酒分析专家胡国栋先生为首的《芝麻香型白酒香味成分的剖析》课题组证明了“芝麻香型”的存在。1996年，景芝酒业起草了芝麻香型行业标

准，被轻工部颁布实施；2006年，景芝芝麻香被商务部和中国酿酒工业协会确定为中国白酒芝麻香型代表，芝麻香型白酒最终确立，改写了鲁酒无香型代表的历史；2007年，景芝酒业又与中国食品发酵工业研究院联合起草了芝麻香型白酒国家标准，被国家质检总局和国家标准委联合颁布实施，2008年，荣获国家地理标志保护产品，同时，起草制定了芝麻香国家地理标志产品国家标准。自

此芝麻香型白酒开始进入了标准化生产时期。

2012年，恰逢中国芝麻香白酒发现55周年。作为鲁酒标杆企业，景芝酒业获得2011年度山东省省长质量奖，是迄今为止山东白酒唯一获此殊荣的企业。景芝酒业作为中国芝麻香型白酒的领军企业，多年来致力于打造中国高端芝麻香品牌，将芝麻香品牌作为进军全国的主导品牌。

李健荣

寿光1.8亿元

改善农村水质

本报9月20日讯(记者

董惠 通讯员 姜言山)目前，寿光农村多是单村供水，受各方面因素影响，去年水质普查合格率仅为37%。20日，记者采访了解到，为有效改善目前水质现状，今年，寿光将投资1.8亿元推进饮水安全工程。到年底，保证农村集中供水工程覆盖人口达到70%以上，水质合格率达到90%以上。

据了解，寿光中部有一条明显的东西向咸淡水分界线，分界线以北受海水入侵影响，地下水多为咸水，以南为淡水，但部分区域地下水含氟量较高，存在不同程度的污染。

而目前，寿光农村取水仍然主要是以村为单位打饮水井，单村供水。所以，虽然目前农村供水入户率已达100%，但由于受水源条件、污染、工程建设标准低、水质检测不力等诸多因素影响，相当一部分地区存在水质不合格问题，这从2011年进行的一项水质普查结果来看，农村水质合格率仅为37%。水质超标，也主要是因为单村供水工程带来的含氟量高等。

为改变目前的水质现状，其实，自2007年来，寿光开始将农村集中供水工程作为水利工程建设重点，先后投资建设了田马等三座水厂等，233个村入户管道已完成，但实际真正集中供水覆盖率人口却只有24.2%。

今年，为推进农村饮水安全工程，潍坊投入1.8亿元大力改善农村生活用水状况。截至目前，计划开工建设的除去水厂新建、扩建入村管道之外，还包括占地358平米的水质化验中心。

到今年年底，工程完工后，寿光农村集中供水覆盖人口基本可达到70%。而到明年，寿光还将再投入2.3亿元，开工建设双王城水库水厂一期工程、入村入户管道等四项饮水安全工程，从而实现农村集中供水覆盖人口基本达到100%，水质合格率基本达到100%。